

# “碰到了我都会救！”



刘家豹和孙美华合影

12月17日下午，家住叶榭镇东勤村的74岁老人孙美华在河边打水时不慎摔落至中清水港河中，危急时刻，租住在同村的刘家豹听到呼救声后，挺身而出将老人救起。

据悉，孙美华落水的河道有两米多深。老人因为非常害怕，不停地在水中挣扎、呼救。正在远处遛狗的刘家豹听到微弱的呼喊声，迅速向声音的源头跑去。看见正在下沉的人影，他没有犹豫，扔下手机就跳入河中，

以最快的速度游到老人身边。由于老人穿着棉衣，浸水后非常沉重，给营救增加了难度。在将老人拉上岸后，个头不高的刘家豹还对老人进行了急救。

孙美华并不与子女同住，老伴又长期卧病在床，回到家中也无人照顾。就在刘家豹着急的时候，邻居闻声赶来，帮老人换下湿衣服，并安抚其情绪。看到老人被安置好后，刘家豹又来到村委会，希望工作人员能联系到

老人的子女，关注老人的健康情况。

据了解，刘家豹在2022年4月也曾救过一名落水老人。当时那名老人驾驶非机动车掉入河中，被刘家豹和其老乡一同救起。“刘家豹租住在东勤村已经十几年，与附近村民们相处融洽。”东勤村相关负责人介绍。刘家豹对于两次救人都表现得很谦虚，他说：“那是一条生命，碰到了我都会救。”

(上海松江、东勤村)

## 信访群众送锦旗 为民解忧暖人心

近日，我镇信访办收到一面写有“一心为民办实事 倾力为民解忧愁”的锦旗，这鲜艳的锦旗不仅代表着人民群众对我镇信访工作的高度认可，更是一段暖心的故事。

2024年11月，唐先生来信访办反映诉求，细心的工作人员确认出唐先生是很久没来的“老朋友”了。经了解，唐先生一家从2009年就已在为宅基住房多次去到村委会寻求解决办法，2019年开始通过信访途径四处奔波。信访办也多次联合村委会和相关部门通过联席会议进行探讨研究，但因涉及农村宅基地，且属于历史遗留性的“疑难杂症”，至今都未找到合适的解决途径。

面对复杂的“历史遗留性”问题，信访办在详细了解了唐先生的诉求后，联系村委会共同对此事进行了深入的了解和梳理，唐先生一家的诉求确实具有合理性。信访办积极利用信访联席会议工作机制和部门联动工作办法，召集村委会和住房保障办对近期的相关政策进行了解，经部门间多次的沟通协调和共同探讨化解的途径后，在住房保

障办依托近期政策推广的契机，向上积极争取解决的方案。最终，多年来一直困扰着唐先生的难题有了解决的曙光，唐先生一家有了新的期待。

这面锦旗，不仅承载着群众的感恩和对村居、政府职能部门工作的认可，也激励着信访办全体工作人员继续秉持“为民解难、为党分忧”的使命，在信访工作的道路上砥砺前行，用真心、真情、真意书写更多温暖人心的篇章，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

(镇信访办)



## 镇社区卫生服务中心护理中心启用



护理中心

2025年1月8日起，叶榭镇社区卫生服务中心护理中心正式启用对外服务。护理中心的启用，标志着叶榭社区护理迈入了崭新的篇章，为辖区居民带来了更为全面、优质的健康福祉。

护理中心不仅承载着提升护理服务质量的使命，更是对人文关怀与专业精神的完美诠释。自2024年10月起，中心着手建设独立的护理中心综合服务区，从规划设计到设施配备，每一个细节都彰显出对生命的尊重和对健康的呵护。在这里，专业护理人员以精湛技艺和温暖情怀，为每一位居民编织起一张

坚固而细腻的健康守护网，让健康福祉真正触手可及。

为回应居民日益增长且多元化的健康需求，中心不断提升社区护理服务水平。在日常基础护理、门诊护理、病房护理及居家护理基础上，还提供伤口护理、静脉导管维护、中医护理、康复护理、安宁疗护、糖尿病护理等专科护理服务。护理中心秉持“1+N+X”理念，以基础护理为基石，以专科护理为支撑，以特色护理为亮点，全方位、多层次地为居民提供预约、咨询、评估、实施及评价等一站式护理服务。让“一专多能”护士充分发挥社区护理网底职能，提供“整合型”“一站式”护理服务，打造“家门口”综合护理服务平台。

目前，中心护理专科团队有21位一专多能护士，包括5位伤口护士、4位康复护士、4位安宁疗护士、2位中医护士、2位腹膜透析护士、2位PICC护士以及2位糖尿病护士。她们凭借深厚的临床经验和扎实的专业知识，致力于为每一位患者带来无微不至、细致入微的

优质护理体验。护理团队以精湛技艺与无私奉献精神，共同谱写着健康守护的华章。

为满足多元化健康需求，中心护理综合服务区开设伤口护理门诊和静脉导管维护门诊。伤口护理门诊为急性伤口、慢性伤口及复杂伤口提供专业护理与个性化健康指导；静脉导管维护门诊则专注于PICC及PORT置管者的导管护理，通过细致入微的操作和科学严谨的管理，有效减少并发症的发生，显著延长导管使用寿命，确保每一位患者的治疗过程更加安全、舒适与高效。护理门诊设立为患者带来多层次的优质护理服务体验。

未来，中心将着力以“补短”赋能提升，培植高质量发展新优势，促进优质护理服务发展。将通过护护联体机制与二、三级医院紧密合作，共享优质护理资源，不断提升护理水平和服务内涵。中心还将与慢性病健康管理支持中心、MMC门诊及家庭医生签约服务深度融合，进一步满足居民多层次全生命

## 浓情腊八节“粥”暖新业态

叶榭镇新兴领域街区党支部开展暖心活动

一碗腊八粥，传递浓浓温情。1月7日早晨，叶榭镇新兴领域街区党支部的志愿者们早早地将熬制好的腊八粥一份一份打包，送给那些在寒风中坚守的新业态新就业群体。甜甜的红枣，香香的糯米，糯糯的莲子，一份份饱含温度的腊八粥在唇齿间化开，让他们感受到来自党组织的关怀和温暖。

“过了腊八就是年，能够在寒冷的冬天喝上一口热乎的腊八粥，真是太开心了。”京东快递的一名快递小哥手捧腊八粥满足地说。为了不耽误新业态新就业群体工作，此次送“粥”活动，分为固定点位和流动点位，一方面在“第一街区茸城e家”、“第二街区茸城e家”定点分发给前来歇脚、充电的快递员、外卖小哥、货车司机手中，一方面将打包好的腊八粥送到各个快递驿站，清晨的街道上，让大家都能感受到传统节日的氛围。

街区党支部书记奔赴各个派送点，亲手将腊八粥送到新业态新就业群体代表手中，感谢他们对街区工作的支持，并



为他们送上节日的祝福。“在这个特殊的日子里，希望通过送腊八粥的活动让新业态新就业群体感受到腊八节的温暖，感受到家的温暖”，第一街区党支部书记徐慧雯边送着腊八粥边说，他们用实际行动为新业态新就业群体送去党的关怀。”

一碗碗香甜的腊八粥，传递着街区的缕缕温暖。此次“浓情腊八节‘粥’暖新业态”活动不仅营造了浓厚的节日氛围，也提升了街区新业态新就业群体的获得感、幸福感，拉近了街区与新业态新就业群体的距离。

(镇综合党委)

### 护理门诊安排

#### 伤口护理门诊开诊时间

周一至周五

8:00—11:00, 12:30—16:00

(节假日以公示为主)

#### 静脉导管护理开诊门诊

周二 12:30—16:00

(节假日以公示和预约为主)

#### 门诊地点

2号楼(门诊大楼)1楼东侧

#### 咨询电话

18917169840 (周一至周五 8:30—10:30, 13:00—15:30)

(健康叶榭)